

यूपीए काळातील महागाई आम्ही नियंत्रणात आणली - शाह

मुंबई : भारतीया अर्थव्यवस्थेची स्थिती २०१४ पूर्वी नाजूक होती, महागाई जास्त होती आणि वित्तीय तूटही नियंत्रणाबाहेर होती. पण पंतप्रधान मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली नाजूक असलेल्या भारतीय अर्थव्यवस्थेने अव्वल पाच अर्थ व्यवस्थांमध्ये स्थान मिळवले आहे. कॉंग्रेसच्या नेतृत्वाखालील यूपीए सरकारच्या काळात महागाई दोन अंकी पोहोचली होती, पण आमच्या सरकारने ती पाच टक्क्यांच्या खाली नियंत्रित केली, असे प्रतिपादन केंद्रीय गृह आणि सहकार मंत्री अमित शाह यांनी मुंबईमध्ये आयोजित केलेल्या 'इंडिया ग्लोबल फोरम'च्या वार्षिक गुंतवणूक शिखर परिषदेला संबोधित करताना केले. गेल्या दहा वर्षांतील बदल समजून घेण्यासाठी, या बदलांची तुलना मागील यूपीए सरकारच्या राजवटीशी करावी लागेल. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखालील सध्याच्या सरकारच्या कामगिरीचे मूल्यमापन करण्यासाठी हे सर्वोत्तम मापदंड असेल, असे सांगून शाह पुढे म्हणले, २०१४ मध्ये अर्थव्यवस्था ढासळत चालली होती, गुंतवणूकदारांचा आत्मविश्वास कमी होता. १२ लाख कोटी रुपयांच्या भ्रष्टाचार घोट्यांनी देशाचा आत्मविश्वास डळमळीत केला होता, क्रांती कॅम्पिटिव्हनेस शिगेला पोहोचला होता. महागाई वाढत होती, वित्तीय तूट नियंत्रणाबाहेर होती, देशाची सुरक्षा व्यवस्थाही कमकुवत होती. २०१४ मध्ये नरेंद्र मोदी यांना निर्णायक जनादेश देण्याच्या तसेच त्यांच्या निर्णयांमुळे हे सरकार स्थान झाले, असे त्यांनी स्पष्ट केले. याआधी देशाने ३० वर्षांची राजकीय अस्थिरता अनुभवली होती आणि प्रदीर्घ काळांतर कोणत्या तरी राजकीय पक्षाला पूर्ण जनादेश मिळाला होता. तिथून सुरक्षा, शिक्षण, नवकल्पना आणि अर्थव्यवस्थेतील विकासासह भारताच्या विकासाची गाथा सुरू झाली, असेही शाह म्हणाले. पंतप्रधान मोदींनी देशाचा विकास, सुरक्षा आणि संस्कृतीसाठी तळमळीने काम केले आहे. एक ट्रिलियन अमेरिकन डॉलरची अर्थव्यवस्था होण्यासाठी आम्हाला ६७ वर्षे लागली. दोन ट्रिलियनपर्यंत पोहोचण्यासाठी आणखी आठ वर्षे लागली, पण मोदीजींनी केवळ पाच वर्षांत आम्हाला तीन ट्रिलियनपर्यंत नेले आणि या वर्षांच्या अखेरीस आपण ४ ट्रिलियनपर्यंत पोहोचू, असा विश्वास अमित शाह यांनी व्यक्त केला.



आत्मविश्वास कमी होता. १२ लाख कोटी रुपयांच्या भ्रष्टाचार घोट्यांनी देशाचा आत्मविश्वास डळमळीत केला होता, क्रांती कॅम्पिटिव्हनेस शिगेला पोहोचला होता. महागाई वाढत होती, वित्तीय तूट नियंत्रणाबाहेर होती, देशाची सुरक्षा व्यवस्थाही कमकुवत होती. २०१४ मध्ये नरेंद्र मोदी यांना निर्णायक जनादेश देण्याच्या तसेच त्यांच्या निर्णयांमुळे हे सरकार स्थान झाले, असे त्यांनी स्पष्ट केले.

मोदीजींनी २०२७ पर्यंत ५ ट्रिलियन अमेरिकन डॉलर्सह जगातील तिसरी सर्वात मोठी अर्थव्यवस्था बनवायचे, २०३० पर्यंत २ ट्रिलियन डॉलर्सची निर्घात, २०२५ पर्यंत स्पेस स्टेशनची स्थापना, २०३६ मध्ये ऑलिंपिक खेळांचे आयोजन, २०४० मध्ये वंदारव पोहोचणे आणि २०४७ मध्ये एक पूर्ण विकसित राष्ट्र म्हणून 'विश्व गुरू' बनणे. हे लक्ष आमच्यासमोर ठेवले आहे. भारताचा विकास केवळ सरकारच्या महत्वाकांक्षेने नाही तर नागरिकांच्या आत्मविश्वासाने होऊ शकतो, असे शाह म्हणाले.

नरेंद्र मोदी यांना निर्णायक जनादेश देण्याच्या तसेच त्यांच्या निर्णयांमुळे हे सरकार स्थान झाले, असे त्यांनी स्पष्ट केले. याआधी देशाने ३० वर्षांची राजकीय अस्थिरता अनुभवली होती आणि प्रदीर्घ काळांतर कोणत्या तरी राजकीय पक्षाला पूर्ण जनादेश मिळाला होता. तिथून सुरक्षा, शिक्षण, नवकल्पना आणि अर्थव्यवस्थेतील विकासासह भारताच्या विकासाची गाथा सुरू झाली, असेही शाह म्हणाले. पंतप्रधान मोदींनी देशाचा विकास, सुरक्षा आणि संस्कृतीसाठी तळमळीने काम केले आहे. एक ट्रिलियन अमेरिकन डॉलरची अर्थव्यवस्था होण्यासाठी आम्हाला ६७ वर्षे लागली. दोन ट्रिलियनपर्यंत पोहोचण्यासाठी आणखी आठ वर्षे लागली, पण मोदीजींनी केवळ पाच वर्षांत आम्हाला तीन ट्रिलियनपर्यंत नेले आणि या वर्षांच्या अखेरीस आपण ४ ट्रिलियनपर्यंत पोहोचू, असा विश्वास अमित शाह यांनी व्यक्त केला.

व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशनचा सामंजस्य करार



मुंबई : व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशनने भारत सरकारच्या डीईपीडब्ल्यूडी, एमएसजेईव्हीआर 'एक्सेसिबल ऑप्लिकेशन'ची पुनर्रचना करण्यासाठी आणि अपंग व्यक्तींना सुलभ पद्धतीने विविध योजना, फायदे आणि सवलती देण्यासाठी सामंजस्य करार केला आहे. डीईपीडब्ल्यूडीचे सचिव राजेश अग्रवाल, डीईपीडब्ल्यूडीचे सहसचिव राजीव शर्मा आणि व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशन, नवी दिल्लीचे अध्यक्ष मुकेश गुप्ता यांच्या उपस्थितीत या सामंजस्य करारवर स्वाक्षरी करण्यात आली. व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशन दिव्यांगजनांसाठी विविध योजना, फायदे आणि सवलती करत आहे आणि प्रथम २०१८ मध्ये आणि नंतर २०२३ मध्ये पेपर प्रिंट आवृत्तीमध्ये लॉन्च केले आहे. आता सध्याच्या प्रयत्नांमुळे, ते डिजिटल स्वरूपात उपलब्ध करून दिले जाईल आणि अपंगत्व, अधिवास, वय, उत्पन्न इत्यादी विविध मापदंडांच्या आधारे शोधा येईल. याप्रसंगी इतर स्वयंसेवी संस्थांसोबत डीईपीडब्ल्यूडीने इतर अनेक सामंजस्य करारवर स्वाक्षरी केल्या.

सहसचिव राजीव शर्मा आणि व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशन, नवी दिल्लीचे अध्यक्ष मुकेश गुप्ता यांच्या उपस्थितीत या सामंजस्य करारवर स्वाक्षरी करण्यात आली. व्हिजन दिव्यांग फाऊंडेशन दिव्यांगजनांसाठी विविध योजना, फायदे आणि सवलती करत आहे आणि प्रथम २०१८ मध्ये आणि नंतर २०२३ मध्ये पेपर प्रिंट आवृत्तीमध्ये लॉन्च केले आहे. आता सध्याच्या प्रयत्नांमुळे, ते डिजिटल स्वरूपात उपलब्ध करून दिले जाईल आणि अपंगत्व, अधिवास, वय, उत्पन्न इत्यादी विविध मापदंडांच्या आधारे शोधा येईल. याप्रसंगी इतर स्वयंसेवी संस्थांसोबत डीईपीडब्ल्यूडीने इतर अनेक सामंजस्य करारवर स्वाक्षरी केल्या.

बँक कार्ड देताना ग्राहकाला नेटवर्क निवडण्याचा पर्याय द्या - रिझर्व्ह बँक

मुंबई : क्रेडिट किंवा डेबिट कार्ड जारी करताना पात्र ग्राहकांना एकापेक्षा अधिक कार्ड नेटवर्कमधून निवडण्याचा पर्याय प्रदान करण्याचे निर्देश रिझर्व्ह बँकेने बँकांना दिले आहेत. ग्राहकांना अन्य नेटवर्क सेवांचा लाभ घेण्यापासून प्रतिबंध होऊ नये यासाठी कार्ड नेटवर्कशी कोणताही करार किंवा व्यवस्था करू नये, अशा सूचनाही रिझर्व्ह बँकेने केल्या आहेत. कार्ड नेटवर्क आणि कार्ड सुविधा देणाऱ्यांमधील काही व्यवस्था ग्राहकांना निवड करू देण्यासाठी अनुरूप नसल्याचे आढावा घेतल्यानंतर आडवून आले. त्यामुळे ग्राहकांना इतर कार्ड

नेटवर्कच्या सेवांचा लाभ घेण्यापासून प्रतिबंध होऊ नये यासाठी कार्ड जारीकर्ते कार्ड नेटवर्कशी कोणताही व्यवस्था किंवा करार करणार नाहीत, असे निर्देश देण्यात आले आहेत. विद्यमान कार्डधारकांना कार्डच्या पुढील नूतनीकरणामध्ये वेळी हा पर्याय दिला जाऊ शकतो, असे रिझर्व्ह बँकेने परिपत्रकात म्हटले आहे. कार्ड देणाऱ्यांना आणि नेटवर्कला दुरुस्ती किंवा नूतनीकरणामध्ये वेळी आणि नवीन करारांची अंमलबजावणी करताना विद्यमान करारांमध्ये रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक तत्वांचे पालन करावे लागेल.

मरगळ झटकत सेन्सेक्स, निफ्टीची पुन्हा विक्रमी झेप

मुंबई : मंगळवारच्या चरमणीनंतर दुसऱ्या दिवशीदेखील शेअर बाजारात नरमाईचे वातावरण होते. सकाळच्या व्यवहारात विक्रीमुळे सेन्सेक्स आणि निफ्टी दोन्ही निर्देशांकात चरमण झाली होती, पण युरोप शेअर बाजारातील तेजीमुळे बाजार घसरणीतून सावरला. त्याच्याच जोडीला बँक आणि निवडक आयटी कंपन्यांच्या समभाग्या खरेदीच्या बळावर सेन्सेक्स आणि निफ्टी या दोन्ही निर्देशांकांनी पुन्हा एकदा विक्रमी उच्चांक गाठला. सेन्सेक्स ४०८.८६ अंकांनी वाढून ७४,०८५.९९ अंकांच्या नवीन विक्रमी पातळीवर बंद झाला. दिवसभरात सेन्सेक्सने ४७४.१४ अंकांची उसळी घेतली होती. राष्ट्रीय शेअर बाजाराचा निफ्टी निर्देशांक देखील ११,७७५ अंकांनी वाढून २२,४७४.०५ अंकांच्या नवीन शिखरावर बंद झाला. दिवसभरात निफ्टीने १४०.९

अंकांच्या वाढीची नोंद केली. गेल्या काही दिवसांपासून बाजारात आलेल्या तेजीपासून विश्रांती घेत मंगळवारी सेन्सेक्स १९५ अंकांनी, तर निफ्टी ४९ अंकांनी घसरला होता. बाजारात झालेल्या निवडक खरेदीमुळे कोटक महिंद्रा बँक, अँक्सिस बँक, भारती एअरटेल, सन फार्मा, एचसीएल टेक्नॉलॉजीज, महिंद्रा अँड महिंद्रा, टायटन आणि टाटा कन्सल्टन्सी सर्विसेस या कंपन्यांच्या समभाग्या चालंगी मागणी आली. अल्ट्राटेक सिमेंट, एनटीपीसी, मारुती, जेएसएडब्ल्यू स्टील, पाँवर ग्रिड आणि टाटा मोटर्स या समभागांना मात्र विक्रीचा सारा सहन करावा लागला. आशियातील शेअर बाजारांमध्ये दक्षिण कोरिया, जपान आणि चीन शेअर बाजारात चरमण झाली. हॉंगकाँग शेअर बाजारात चांगली वाढ झाली. युरोपातील प्रमुख बाजारात सुरवातीच्या व्यवहारात तेजी होती.

Advertisement for Jaheer Notary, listing services and contact information.

Advertisement for Jaheer Notary, listing services and contact information.

Advertisement for Jaheer Notary, listing services and contact information.

श्री संत रोहिदास (एस. आर. ए.) को-ऑप. ही. सोसायटी मर्यादित

Advertisement for Shri Sant Rohidas (S.A.R.E.) Co-Op. Society Limited, detailing a meeting and agenda.

बृहन्मुंबई महानगरपालिका

Advertisement for Brihanmumbai Municipal Corporation, listing various services and contact details.

SRM RE-TENDER NOTICE advertisement for Mahatransco, including tender details and contact information.

Nido Home Pharmacy Ltd advertisement, listing various medicines and services.

Advertisement for Jaheer Notary, listing services and contact information.

Mumbai Zopadpatri Sudhar Mandak advertisement, providing details for a tender process.

SRM RE-TENDER NOTICE advertisement for Mahatransco, detailing tender specifications.

Mध्य रेल्वे advertisement, listing various tenders and services.